

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. ÉVFOLYAM. 231. SZÁM.

SZOMBAT, OKTÓBER 9

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K  
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

**EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytözsdekben és  
az utcai árusítóknál

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## Kedden kezdik meg a munkáskérdés tárgyalását

**A nemzetgyűlés első ülése  
csütörtökön lesz.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, október 8. Ismeretes, hogy a munkáskérdések egészére vonatkozó törvények előkészítésére a kereskedelemügyi miniszter nagyobb bizottságot nevezett ki, amelynek 80 tagja lesz. Ez a bizottság első ülését kedden tartja meg. A szocialdemokraták nem lesznek állandóan képviselve, az egyes kérdéseknél azonban kikérik az ő véleményüket is.

Budapest, október 8. A nemzetgyűlés csütörtökön formális ülést tart, amelyen legközelebbi ülés időpontját és a napirendjét állapítják meg. Legelőször a házszabályokat tárgyalják le, azután a megyei és községi választásokról szóló javaslatot, majd a földbirtok-reform javaslatot, végül a trianoni béke ratifikálására kerül a sor.

## A tőzsde.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, okt. 8. A pénteki tőzsde irányzata szilárd volt. A Magyar-Olasz-Bankban és a Déli vasutban nagyobb tüzetek voltak. Előbbiek 500 koronával emelkedtek. A Déli vasut az utótőzsdében 1700-as árfolyamon került eladásra. A Coburg 100 koronával emelkedett. A trösztöt nagy tételekben vásárolták. — Ezek a papírok 200 koronával javultak. A valutapiacra a zárlat a következő volt:

Napoleon 930—1020, angol font sterling 1150—1230, léva 5:50—5:75, dollár 345—365, francia frank 23:20—24:20, márka 5:35—5:55, lira 13:40—14:10, Romanow rubel 340—365, lei 6:25—6:65, sokol 4:40—4:45, svájci frank 51:50—53:50, korona és frank dinár 10:70—10:75.

A Zürichi tőzsdén a pénteki zárlat a következő volt: Berlin 9:85, New-York 6:24, London 21:88, Páris 41:70, Milánó 24:50, Prága 8:15, Zágráb 5:—, Belgrád 20:—, Budapest 1:80, Bukarest 11:80, Wien 2:10, osztrák bélyegzett 1:90.

## A város csak kötött javadalmazásuaknak ad fát.

A városi tanács felhívja a város lakosságát, hogy tekintettel a tüzifakészletek csekély voltára, a tüzelőanyagokkal a legnagyobb mértékben takarékoskodják, s miután a város erdősegeiből termelt faanyag a közgyűlés határozata értelmében a kötött javadalmazásu egyének részére utaltatik ki, tüzifa kiutalás iránti kérelemmel a városi Tanácshoz senki se forduljon.

## 300 millió frank kölcsönt ad Franciaország Magyarországnak.

**Négy kompenzációs szerződést kötöttünk  
a szomszéd államokkal.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Wien, október 1. A Neue Freie Presse Párisból megerősíti azt a hírt, hogy

**Franciaország hajlandó Magyarországnak 300 millió frank kölcsönt nyújtani 6 százalékos kamatozásra. A kölcsön 15 év múlva fizetendő vissza.**

Budapest, október 8. A kereskedelemügyi miniszter rendeletére nagy tárgyalások indultak meg a szomszédos államokkal kompenzációs szerződések megkötésére.

**Eddig négy kompenzációs megállapodás jött létre és pedig az olaszokkal, osztrákokkal, jugoszlávokkal és Svájjal.**

A Magyar Áruforgalmi Iroda csütörtökön igazgatósági ülést tartott, amelyen bejelentették, hogy a románokkal is készül már a kompenzációs szerződés.

Egyezmények révén az osztrákoktól ipari termékeket, az olaszoktól rizst, déli gyümölcsöt, kánt, foszfátot, Svájtól tenyészállatokat, Jugoszláviától tengerit, sertést és zsírt kapunk.

## Szétszóródtak a Habsburgok.

**A családi tanács Károly királyt ismerte el a család fejének**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Wien, október 8. A háború befejezése után, a forradalom kitörésekor a Habsburg-család két részre szakadt. Az egyik rész elismerte az új osztrák köztársaságot s megmaradtak Ausztriában s megtartották vagyonukat. A másik rész nem ismerte el az osztrák köztársaságot, ezeknek el kellett távozniuk Ausztriából s azóta számkivetésben élnek.

Jenő főherceg Baselben él egy szállóban teljes visszavonultságban. Frigyes főherceg és családja szintén szállóban él Luzernben. Albrecht főherceg, Frigyes főherceg fia Magyaróvárott tartózkodik s ott gazdálkodik atyja birtokain.

Miksa főherceg, Károly király öccse Bernben él feleségével és kis fiával. Egy svájci egyetemen doktori oklevelet is szerzett a jogtudományból.

Péter Ferdinánd Luzernben lakik.

Lipót Saalvátor főherceg a forradalom elől Barcelonába menekült. Összesen 50,000 korona készpénzzel hagyta el Ausztriát s most nagy inségben van.

József Ferdinánd főherceg elismerte az osztrák köztársaságot és Salzburg mellett él.

Ferenc Salvátor főherceg és felesége, Mária Valéria, Ferenc József leánya szintén lemondtak főhercegi rangjukról és Walsee mellett telepedtek le.

István főherceg Lengyelországban telepedett meg.

József főherceg és családja tudvalevően itt él a magyarok közt Budapesten.

A Svájcba menekült főhercegek 1919 augusztus havában Oltenben családi gyűlést tartottak, amelyen Frigyes főherceg elnökölt. A családi tanács egyhanguan elhatározta, hogy IV. Károlyt a család fejének tekintik, de a császári, vagy királyi uralom visszaállítása esetére valamennyien összes előjogaikról lemondanak úgy, hogy az uralkodó család csak az uralkodó legszűkebb családjára szorítkozik.

## Nyomozzák a kommunista röpiratok terjesztőit.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, október 8. A rendőrség pénteken a kommunista röpiratok terjesztése ügyében újból hat embert tartóztatott le.

## Az orosz és lengyel külgyminiszter Rigában.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Genf, október 8. Csicserin, az orosz külügyi népbiztos holnap Rigába érkezik, ami annak a jele, hogy az ottani tárgyalások révén

az orosz-lengyel béke biztosan tető alá kerül. Sapicha herceg lengyel külügyminisztert szombatra várják Rigába. Sapicha herceg maga fog tárgyalni Csicserinnel a részletkérdésekről, amelyek a békeszerződés végrehajtásánál elsősorban fontosak.

## A bécsi tőzsdén felfüggesztették az osztrák koronajáradék jegyzését.

Bécs, okt. 7. A tőzsdetanács tegnap beszüntette az osztrák koronajáradék jegyzését. Hosszu idő óta ugyanis cseh vásárlók tömeges bevásárlásaikkal nagyon magasra verték föl a régi járadék árfolyamát.

Tegnapelőtt emiatt a koronajáradék 121 koronás árfolyamot ért el. Tegnap azután a tömegvásárlások abba maradtak s egyszerre nagy kínálat állott be osztrák koronajáradékban és jelentékeny árzuhanástól kellett tartani. Erre a tőzsde vezetősége elővigyázatosságból elrendelte a koronajáradék jegyzésének megszüntetését.

## Négy politikai affér a fővárosban.

**Beniczky és Gömbös súlyos feltételek mellett párbajt vívnak.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, október 8. A Beniczky Ödön—Gömbös Gyula-féle afférban a segédek sokáig nem tudtak meg egyezni a fegyvernemre vonatkozóan. Beniczky Ödön segédei pisztolyt akartak, mert köztudomású, hogy Gömbös Gyula kitűnő vívó s Beniczky Ödön viszont gyöngében kezeli a kardot. De Gömbös Gyula segédei ebbe nem mentek bele. Végül súlyos feltételek mellett megvívandó kardpárbajban egyeztek meg, amelyet holnap délelőtt vívnak meg.

A Károlyi Imre gróf és Fangler Béla közt felmerült lovagias ügyben, mivel mindketten tartalékos tisztek, a katonai becsületbíróság fog dönteni.

A Semsey—Bottlik-affér most van elintézés alatt.

Ujabbán támadt a negyedik affér. Hir szerint ugyanis Horthy Béla volt országgyűlési képviselő egy sértő megjegyzésért provokálta Gaál Endre dr. nemzetgyűlési képviselőt, a népjóléti miniszterium államtitkárját. Ez ügyben is folynak a tárgyalások.

## SPORT

### A Bocskay-serleg ügye.

A vagyont érő Bocskay-serleg vándordíj körül ismét nagy huza-vona kerekedett. Amint ismeretes, a DTE vezetősége a vándordíjas versenyt október 10-re írta ki, hogy erre a napra összegyűjtse az ország legjobb versenyzőit. A verseny legteljesebb sikerének mi sem állt volna utjába, ha a MASz erre a napra nem tüzi ki a főiskolai bajnokságokat.

A DTE vezetősége ekkor azzal a kéréssel fordult a MASz-hoz, hogy vagy a főiskolai bajnokságokat, vagy a Bocskay-versenyt halassza el más terminusra. A DTE kérését egyhangulag partolta a MASz kerületi ülésén megjelent valamennyi egyesület is. A MASz előadoja azonban nem adott helyet a DTE kérésének, hanem utasította a kerület vezetőségét, hogy ha a DTE nem rendezné meg a versenyt, úgy a Bocskay-serleget vegye át, a DTE jogait pedig felfüggeszti. A DTE sérelmes egyéni intézkedés ellen újabb beadvánnyal fordult a MASz-hoz, amelyben kérte a verseny elhalasztásának engedélyezését.

A MASz eljárása igen nagy megütközést keltett Debreczenben. Budapest után ma Debreczenben foglalkoznak legintenzívebben az athletikával. A nyár folyamán rendezett versenyekre adtak le ugyan a fővárosi egyesületek nevezéseket, de a versenyzők nem jöttek le s így egyedül a Bocskay-verseny lett volna hivatalos, hogy összehozza a legjobb athletákat és megfelelő propagandául szolgáljon. Ennek dacára a MASz ellenversenyt rendezett és így valósággal utjába áll a vidék sportjának. Remélhetőleg a MASz a sportszerű fellegység alapjára fog helyezkedni és olyan terminust ad a DTE-nek, amikor az ország legjobbait gyűjtheti egybe.

A DKASE pályán vasárnap délelőtt 9 órakor a DKISE—Egyetértés, 10 órakor DTE II—DNySC II. mérkőzik.

### Meghalt a szerelmi dráma áldozata.

A Merkur-szállóában vasárnapról hétfőre virradó hajnalban történt szerelmi dráma áldozata, Kesserű Vince csendőrmester tegnap este behalt súlyos sérüléseibe. A szerencsétlen ember tudólvást szenvedett, az orvosok már nem tudták megmenteni az életnek.

Hétfőtől kezdve állandóan agonizált, csak rövid időre tért magához, amikor is kihallgatták a történetekre nézve. Ha esetleg nem tért volna egy percre sem eszméletre, úgy élviszi tüköt a sirba, mert a leány tudvalévően azt állította, hogy szerelmese öngyilkos lett.

Csiszár Margitot, a gyilkos lányt a rendőrség átkísértette az ügyész-ség fogházába. A leány most már töredelmes beismerésben van. — Szándékos emberölés büntetével vádolva kerül legközelebb a bíróság elé.

## Kommunista bűnpörök napja a debreczeni törvényszéken.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap négy kommunista bűnpört tárgyalt a debreczeni törvényszék ötös tanácsa Benkő bíró elnöklete alatt. Legérdekesebb volt Zsuga Imre tanárjelölt, volt főhadnagy bűnpörének tárgyalása.

### Aki Kun Béla barátjától tanult.

Zsugát egy rendbeli hatóság elleni erőszak és egy rendbeli orgazdasággal vádolta az ügyész-ség azért, mert mint a hajdu-megyei gazdasági egyesülethez kirendelt politikai megbízott, hivatalos személyeket működésükben akadályozott, orgazdasággal pedig azért, mert Handler Gyulától 6000 koronát vett fel.

A vádlott az elnök kérdéseire elmondja, hogy 28 éves, nánási illetőségű, leszerelt tartalékos főhadnagy, három és fél évet töltött a bölcsészeti karon.

Elnök megkérdezi tőle: No és egyezik-e a felfogása azzal, amit az iskolában tanult?

Vádlott: A legnagyobb mértékben ellenkezik. En marxista vagyok, a történelmi materializmus híve.

— Idegen fogalom, idegen szó.  
— Kérem meg van ez magyarul is: *anyagelvű történelmi elmélet.*

— Szóval maga még mindig internacionalista?

— Igen.  
— Pedig láthatta, mit művelt az internacionalizmus? Gyilkolt! Rabolt!

— Az internacionalizmus csak addig nem válogatós az eszközökben, míg eléri célját.

Hasonló tenorban válaszol tovább is a vádlott az elnök kérdéseire. Látszik, hogy javíthatatlan kommunista. Aztán kikérdezi az elnök, hogy miként jutott a politikai megbízotti álláshoz. Az egyetemre volt beiratkozva, ott érte a proletár diktatura kitörése, aztán kinevezték.

Elnök: Ezer korona fizetést vett fel azért, hogy aláírjon.

Vádlott: A rendszer védekezett, mindenüvé megbízható embereket tett. Ezért adták a fizetést.

Aztán azt a kijelentést kockáztatta meg a vádlott, hogy jól fogadták őt a gazdasági felügyelőségénél.

Elnök: No igen, mert háta megett a vörös szuronyok álltak. Próbálna csak most odamenni.

Nagy János a védő, azt kérdezi a vádlottól, hogy igaz-e, hogy Csiha barátja volt, aki viszont Kun Bélával együtt volt orosz fogságban és ott tele szivta magát kommunista eszmékkel.

A vádlott ezt is, ami pedig némi enyhítő körülményt jelentett volna számára, tagadja és azt mondja, hogy ő már öt év óta szociálforradalmár.

Aztán a tanukihallgatásokra került sor. Dr. Somogyi Győző másodjegyző, dr. Herpay Gábor vármegyei levéltáros, Cseke Sándor dr. árvászeki elnök arról tettek vallomást, hogy Zsuga milyen magatartást tanusított és mennyire kommunistának mutatta magát.

Dr. Ferenczy Tibor ügyész nagyhatású vádbeszéde után a bíróság Zsugát két évi és 6 hónapi börtönre és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte.

### A közlelmezési ellenőr.

A proletárdiktatura debreczeni uralmának egyik ismert alakja volt Laboncz András. Laboncz előbb közműves, majd a munkásbiztosító-pénztár tisztviselője lett. Jött a forradalom, a proletárdiktatura és Labonczot kinevezték a közlelmezési hivatal ellenőrévé, ahol nem is történt semmi intézkedés sem nélküle.

Ebben a minőségben 1500 korona fizetést húzott Laboncz, majd amikor menekülni kellett a kommunistáknak, még 4500 koronát vett fel. Orgazdaság vétségében mondta ki tegnap az ötös tanács Labonczot bűnösnek és ezért öt hó és 18 napi fogházra ítélte, amelyet az előzetes vizsgálati fogsággal kitöltöttek vett a bíróság és Labonczot szabadlábra helyezte.

### A székely-huszárok leszerelője.

A harmadik ügyben, amit a törvényszék tárgyalt, összetörődött öreg ember áll a bíróság előtt, alig tud egy-két szót szólni, pedig valamikor, a vörös uralom idején nagy legény volt. Kemecey Lajos a vádlott, a szoboszlói munkástanács tagja. A kommun alatt Szoboszlón állomásozott egy szakasz székely-huszár. A derék székely fiuk azonban vörös posztó volt a kommunisták szemében és ezért lefegyverezték őket. Ebben vett részt Kemecey is. A huszárokat lefoglalta a város részére és elosztogatta magánosoknak is és több nyeregfelszerelést is elkobzott. A törvényszék meg is állapította Kemecey Lajos bűnösségét és orgazdaság büntetvéért, valamint magánlaksértésért egy évi börtönre ítélte, amelyből 4 hónapot az előzetes vizsgálati fogsággal kitöltöttek vett.

### A szoboszlói bankok százezerei.

Csendőri volt a forradalom kitörésekor M. Kovács Gábor hajdusoboszlói földműves. A csendőri pályát azonban nem tartotta megfelelőnek ambíciói kielégítésére és a kommunizmus kitörésekor felcsapott munkástanács, majd később direktoriumi tagnak.

Hamarosan nyílt is alkalom tevékenységét kifejezni, mert Soltész Pál, a hajdusoboszlói pénzügyi népbiztos az állampénztárból elvitt 163,309 koronát, a Hajdusoboszlói Takarékpénztárból 120,000 koronát, a Hajdusoboszlói Pénztárból pedig 190,000 koronát.

Természetesen Kovács hű segítője volt Soltésznak a pénzek elszállításánál, sőt ő kerített vaskazettát, amelyben az elrabolt pénzeket elvitték.

A lefolytatott bizonyítási eljárás után dőlben hozta meg a bíróság az ítéletet, a vádlottat 2 évi börtönre ítélte.

## P. Márkus Emilia szappangyárat nyit.

Budapest, okt. 8. P. Márkus Emilia, a Nemzeti Színház nagy művésznője egy hírlapíró előtt kijelentette, hogy évek előtt egy szappankeveréket gyártott saját maga találmánya szerint. A szappan kiváló volt. Most a rossz viszonyok között ezt a találmányát felhasználja. Egy szappangyárnak bemutatta a találmányát, ez próbát is tett s meggyőződött, hogy a szappan kiváló jó s rendelkezésére bocsátották a gyárat.

## Kölcsönt vettek fel a más házára.

### Letartóztatott családok.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Két héttel ezelőtt letartóztatta a debreczeni államrendőrség Nagy János bellegelői lakos földművest, ki furfangos módon az Alföldi Takarékpénztárnál Buray Mihály debreczeni háztulajdonos földjére és házára 40,000 korona betáblázott kölcsönt akart felvenni. A detektívek éppen akkor fogták el, mikor megjelent a takarékpénztár helyiségében a pénz felvétele végett.

Az első pillanatban kétségessé látszott, hogy az egyszerű földműves ember képes lett volna a maga fejétől ilyen furfangos csalást kitervelni és végrehajtani. Sejtették, hogy büntársai is vannak. Faggatni kezdték, hogy nincs-e büntársa. Egy-kettőre meg is mondta Nagy János.

A megyei tekintetes ur mondta, hogy ilyenformán könnyű szerrel lehet pénzt szerezni. A felét ő kapta volna.

Hol van ez a megyei tekintetes ur, faggatták a detektívek.

Itt vár a patika előtt a pénzre.

A detektívek oda mentek és tényleg ott találtak egy idősebb férfit, kiről igazoltatása során kiderült, hogy Szöcs Lajos nyug. rendőrbiztos. Rögön letartóztaták és bekísérték a rendőrségre, hol eleinte tagadott, de mikor Nagy János mindent a szemébe mondott, beismerő vallomást tett. Szöcs a tekintély kedvéért vármegyei hivatalnoknak adta ki magát Nagy János előtt.

Alig fejezte be a rendőrség ebben az ügyben a nyomozást, jelentkezett ifj. Boross György Ajtó-utca 42. szám alatti lakos a rendőrségen és jelentette, hogy az Ipar- és Kereskedelmi Banknál a házára valaki az ő tudtán kívül 16,000 korona kölcsönt vett fel jogosulatlanul és ezt be is tábláztatta az ingatlanra.

A rendőrségen mindjárt sejtették, hogy itt megint Nagy János és Szöcs Lajos manipulációjáról lehet szó. Nem is kellett hosszas nyomozás, hogy ezt megállapítsák és aztán Nagy János beismerte, hogy az Ipar- és Kereskedelmi-Bankban is ő járt, még pedig Szöcs biztatására és a felvett pénzen ketten megosztózkodtak. Persze, az első eset leleplezésekor bölcsen hallgattak róla, hogy ő már előzőleg is követtek el hasonló csalást. Most aztán két rendbeli csalás, illetve csalási kísérlet miatt folyik ellenük az eljárás.

**BÉKEBELI LEGFINOMABB**  
férfi ruhák- és női costumöknök való legújabb divatu színes, valamint **szövetek** feltűnő jutányos árban  
**KUPFER és TÁRSANÁL**  
00 KISTEMPLOMBÁZAR. 00

## HIREK

### Cipőt a szegény gyermekeknek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Sárguló falevelek jelzik a tél közeledtét, a hideg őszi avarban a külsőségeken, a szegénysoron meztelb mászkálnak gyermekek, kis apróságok. Nem telik cipőre. Honnan vegyen a szegény ember, még ha reggeltől estig robotos munkában tölti is idejét, gyermekének lábait. — Örülnie kell, ha a betevő falatot tudja biztosítani családjának, gyermekeinek. És a gyermekek hülnek, fáznak, szedik fel magukba a tüdőbaj csiréit, mely ezeket kaszál évente közülök.

Ezeket a gondolatokat láttuk tegnap egy tisztos debreczeni polgárosszony szemében felcsilámlani, ki tegnap megjelent szerkesztőségünkben és letett egy csomagban három darab finom, jó, értékes borjubort és azt mondta egyszerű, keresetlen szavakban.

— Szilágyi István tímármester küldi ezt a három bort a szegények számára. Jó lesz a szegény gyermekek részére cipőnek. És fel kellene hívni a többi tímármesterek figyelmét, hogy aki talpbort készít, küldjön hozzá talpot...

Nem is várta a köszönetet, eltávozott. Mi elgondoltuk, hogy milyen szép akció lenne a debreczeni tímármesterektől, ha mindegyik adna néhány szegény gyermek lábfejére anyagot, bort, talpot. Sok keserűség, sok szomorúság szünné meg anyák szívében. És még talán a cipészek közül is akadna, kik elvállalnák egy-egy gyermekcipő elkészítését nem maximális áron, hanem a hála mindennél drágább könnyeiért, a celszerűen gyakorolt jótékonyság nemes és felemelő érzéséért.

**Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban: d. e. 9 órákor prédikál dr. Nemes István s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Varga Ferenc s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órákor prédikál Varga Ferenc s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Zambory Sándor s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órákor prédikál Almásy Márton s.-lelkész, d. e. 11 órákor ifjusági istentiszteletet tart Erdős Károly lelkészkepzőintézet igazgató, d. u. 2 órákor gyermekistentiszteletet tart Irlanda Dezső s.-lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. 9 órákor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órákor gyermekistentiszteletet tart Almásy Márton s.-lelkész. Ispótlály-templomban: d. e. 9 órákor prédikál Kalmár Dániel s.-lelkész, d. u. 2 órákor gyermekistentiszteletet tart Kalmár Dániel s.-lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 9 órákor prédikál Molnár Ferenc vallásosító lelkész. — Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben. — A Konfirmált Leányok Szövetségében délután 3 órákor a serdülő, 4 órákor a felnőtt tagok összejövetele.

A rom. kath. templomban holnap, vasárnap d. e. fél 7, 7, 8, fél 9, 11 és 12 órákor cse-

## Közel 300,000 korona volt az 1918. évi fedezetnélküli városi kiadás.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A felügyelő-bizottság most készült el az 1917., 1918. évi zárszámadás felülvizsgálatával, amelynek eredményét Veress Géza dr. aljegyző foglalta jelentésbe.

A jelentés szerint a felügyelő-bizottság a zárszámadást rendben levőnek találta. Megállapította, hogy 1917-ben a költségvetés keretén belül mozgott a tanács, de 1918-ban érthető okokból a kiadások túlhaladták az előirányzatot. Póthitel kéressel a fedezetet megteremteni nem lehetett, mert törvényes szerv nem volt, de azért 284,487 korona tulkiadás is fedezetet nyer az előirányzat szerint való bevételi kezelésnél mutatkozó s a helyzet kedvezőbb alakulása folytán előállott 1,850,797 korona 98 fillér több bevételben.

Javasolja a felügyelő-bizottság, hogy az előirányzat szerinti kiadási kezelésnél felmerült 859,472 korona 16 fillér tulkiadást, valamint az előirányzat nélküli kezelésnél felmerült 284,487 korona

des misék, fél 10 órákor nagy mise, utána szent beszéd. Délután 3 órákor litánia, szent olvasó, 4 órákor szent beszéd és a Mária Társulat ajtatossága. Október hónapban hetköznapokon délután 5 órákor szent olvasó ajtatossága.

Az ágost. hitv. evang. templomban (Miklós-u. 3. sz.) holnap, vasárnap délelőtt 10 órákor Jakobi R. Viktor ág. hitv. ev. h.-lelkész végzi az istentiszteletet. Istentisztelet végeztével 11 órákor egyházi közgyűlés lesz, melynek tárgya: tisztviselők választása.

**Menekült pap prédikációja.** A nagyttemplomban vasárnap d. e. 9 órákor Nemes István dr. Nagyváradról menekült h. lelkész prédikál.

**Árverés városi házakra.** Pénteken reggel már negyedszer tartották árverést három városi házra, de jó eredményt most sem érték el. Az árverés eredménye a következő: A József kir. herceg-utca 46. számú ház. Kikiáltási ára 116,000 korona. Legtöbbet ígérők Sápy István és neje 160,000 koronával. Vasselényi-tér 9-10. számú ház. Kikiáltási ára 162,000 korona. Legtöbbet ígérő lett Barna Péter 162,100 koronával. Hadházi-ut 16. számú ház. Árverelő nem jelentkezett.

**Szürkület,** Bain hindu-regényének hetedik kötete megjelent és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Iskolás fiuknak sportsapkák, ingek, puhagallérok legolcsóbban beszerezhetők Frank Imre kalapüzletében, Piac-u. 43.

**K**itűnő szabású fehérneműk, külön mértékszerinti megrendelésre is: **FRANK EDÉNÉL** megyeház mellett.

**Férfi fehérneműket** legszebben készít **Hermann Nándor és Társa** fehérnemű készítő az Arany-Bikával szemben

86 fillér fedezetnélküli kiadást, amelyből egyébként 228,046 korona 76 fillér a törvényhatósági bizottság rendelkezése folytán utaltatott ki, így mindössze 56,441 korona 10 fillér kiutalása nincs közgyűlési határozattal fedezve, a törvényhatósági bizottsági közgyűlés jóváhagyólag vegye tudomásul.

A vagyonmérleg összeállításánál megállapította a bizottság, hogy a vagyonszaporulat 1917-ben 75,265 korona 75 fillér, 1918-ban 337,909 korona 36 fillér, a két évben összesen 413,175 korona 11 fillér volt.

A vagyon az 1910-ben felvett vagyon leltárban megállapított becsérték, illetve az időközben szerzett vagyontárgyaknál a beszerzési ár alapján van megállapítva. Erre tehát felhívja a közgyűlés figyelmét s ezért mivel már 1916-ban kellett volna az új leltárt fölvenni, a leltár fölvetel sürgős elrendelését kívánatosnak tartja.

**Baross-szövetségi tagok!** Vacsoránk ma, szombaton este 8 órákor a Buzás-féle étteremben (Csapó-utca) lesz megtartva. Kérjük, hogy azon minél számosabban részt venni s családjuk nőtagjait is elhozni sziveskedjenek. Az elnökség.

**Köszemlén a telekértékdó kivétel.** A városi tanács a 214-1920. bkgy. számú szabályrendelet 9. §-a alapján közhírré teszi, hogy a város szorosabb értelemben vett belterületére vonatkozólag a telekértékdó kivételi munkálata az 1919., 1920. és 1921. évekre elkészült és számvérségi megvizsgálás után a f. évi okt. hó 11-től kezdődő 30 napra a városi adóhivatalnál közzemlére lesz kitéve. Amidőn a városi tanács ezt közli, egyben jelzi, hogy ezen határidő alatt a megállapított telekérték és a kivételi adó összege ellen a városi tanácshoz felszólalással lehet élni. Felszólalással a tisztí főügyész és minden érdekelt fél élhet és pedig nemcsak az ő terhére, hanem másnak a terhére megállapított telekérték ellen is. Annak a felszólalásnak, amely a felszólalással élő és tulajdonos társai, illetőleg a több ihaszonélvező vagy örökből terhére történt megállapítás ellen irányul, halasztó hatálya van. Közli egyben a városi tanács, hogy a 214-1920. bkgy. számú közgyűlési határozat értelmében az 1919. évi telekértékdó a f. évi december 31-ig fizetendő be, ezen idő után kamat fog számíttatni, az 1920. évi telekértékdónak első háromnegyedévi részlete az 1921. évi június 31-ig fizetendő, utána e naptól fog kamat számíttatni. Az 1920. évi telekértékdó negyedik negyedévi részlete, valamint az 1921. évi telekértékdó a rendes negyedévi időközben fizetendő. Debreczen, 1920 október hó. A városi tanács.

**NŐI FELÖLTŐK és kosztümök,** eredeti bécsi modellek, valamint leánya felöltők nagy mennyiségben érkeztek Frank Sándor céghez, Debreczen, Piac-utca 42.

# Dollárt

és más idegen pénzeket legmagasabb napi áron vált be :-:

**Gótsch Sándor**

bankiródjája Debreczen, Piac-u. 38. sz., I. em. Főposta mellett.

**Esküvő,** Markovits Zsigmond (Békéscsaba), Schwartz Fülöp és neje (Debreczen) ezuton hívják meg rokonait, jóbarátait, ügyfeleiket és ismerőseiket gyermekeik Margit és Ernő f. évi október hó 18-án Békéscsabán Prónay-u. 6. sz. alatt tartandó esküvőjére. (Minden külön értesítés helyett.)

Téli divatlapok nagy választékban naponként érkeznek a „Méliusz” könyvkereskedésbe.

**Athelyezések az államrendőrségnél.** A belügyminiszter dr. Szabó Endre államrendőrségi kapitányt Debreczenből Nyiregyházára, dr. Dolobács Béla államrendőrségi fogalmazót pedig Nyiregyházáról Hajdunáásra helyezte át.

Október 1-től Kolosné nyakkendő-terme Simonffy-u. 5. alatt.

**A fürdők új árai.** A debreczeni árvizsgáló-bizottság esztőtökön délután ülést tartott, amelyen a Margit-fürdő és Arany Bika-fürdő új árait állapította meg. Az új árak a következők: Az Arany Bika-fürdőben: Gözfürdő délelőtt 22 korona, délután 18 korona; kádfürdő I. osztály 25 korona, II. osztály 22 korona. — A Margit-fürdőben: Gözfürdő délelőtt 18 korona, délután 16 korona. Gyermekjegy 10 korona. — Kádfürdő egy személynek 22 korona, két személynek 18 korona.

**Javult a szénszállítás.** Nehány nap óta javult a szénszállítás. Aberle Rajmund főmérnök, világítási vállalati helyettes-igazgató jelentése szerint tegnap az ígért napi mennyiség fele érkezett már meg, 40 tonna. Így az üzem menete legalább ideig-óráig biztosítva van.

**DELEJGYUJTÓKAT, telefonokat, villamos műszereket készít és javít, Cink, veresréz és sárgaréz csillárokat vesz: Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.**

**Első fagy az idén.** Az első dér után jött az első fagy. Péntekre virradó éjjel felfagyott. A városban magában nem volt, de a kerteken, mezőkön a víz kétfoknyi vastagon megfagyott. A kényesebb természetű növényekben kárt tett. A közszükségleti terményeknek nem ártott. Mindenestre túl korai még a fagy.

**Nyilatkozat.** Az „Uj Magyarország” 1920 okt. 6-ki számában „Tanügyi furcsaságok” cím alatt közölt közleményre a ref. Tanítóképzőintézet ifjusága a következőképen válaszol: „A debreczeni ref. Tanítóképzőintézet ifjusága megbotránkozással olvasta az „Uj Magyarország” október 6-ki számában a „Tanügyi furcsaságok” című cikkben foglalt, intézetünket mélyen sértő indokolatlan támadást. Azon tiszteltnél és szeretetnél fogva, amellyel viseltünk tanáraink iránt, tiltakozunk minden olyan eljárás ellen, amely intézetünk igazgatóját és tanárait indokolatlanul rossz színben tünteti fel a közvélemény előtt. Ifjuságunk az ilyen rosszindulatu támadástól teljesen távol áll. Ami az említett három tanulót illeti, azok csak előjegyzett tagjai az intézetnek és az esetben, ha javítvizsgájuk eredménytelen lenne, mint eddig, úgy ezután sem tekintettnek negyedéveseknek. Debreczen, 1920 okt. 8. Ref. Tanítóképzőintézet ifjusága.

**Kellemetlen névcseré.** Tegnap tárgyalta a debreczeni törvényszék Tóth Mihály polgári rendőr ügyét, kit megvesztegetés

